

资料图片

忘年好友

我的好朋友

□郑东实验小学四(1)班 张嘉怡

这位好朋友,我特别想念他。他是谁呢?你猜!

在我的童年里有许多跟他在一起的美好记忆,最难忘那些风和日丽的日子,我们一起炒鸡蛋韭菜、粘知了、下棋、看书、遛狗……

记得那年,我六岁,他教我炒韭菜鸡蛋。那天家中只有我们两个人,中午他神秘地凑过来对我说:“好朋友,我教你做道菜吧,你一定喜欢。”我不知他要干什么。“你跟我上楼就知道了。”他依然神秘兮兮地说。我好奇地跟着他一起上了楼。原来,楼上的阳台种了几盆韭菜。“今天,咱们吃韭菜鸡蛋。”他边说边拿剪刀剪菜。一会儿功夫,韭菜准备好了,就让我从冰箱里拿出两个鸡蛋。只见他“啪”的一声打到碗里……他的步骤我已经记不清了,虽然现在也会做这道菜,但总也不及那次美味可口。

还有放暑假时,我们一起粘知了。他拿来一根长竹竿和一卷胶带。我提着他专门为我做的知了笼子,朝林子出发。他准备好工具,瞄准知了,粘住了一只,两只……不一会儿,我的笼子就满了。还有几只“好斗分子”在打架呢。看着那一笼知了,我别提多开心了。

如今,他不在我身边,我常常想念他,一有机会,便回老家看望他。

因为,他是我的好朋友——我慈祥的姥爷。

指导老师 高翔飞

【评语】开头设置悬念,吸引读者的兴趣,最后揭示谜底,构思巧妙。本文作者以回忆的笔触,通俗的语言向我们描绘了与好朋友开心相处的日子,情真意切,实属佳作。

生活启示

可爱的洋葱头

□郑东新区聚源路小学四(1)班 雷梓翔

星期天傍晚,妈妈要做晚饭了,让我帮忙拿个洋葱。我就从凉台上拿了一个洋葱头。看着圆滚滚的洋葱头,我脱口而出:“好可爱的洋葱头呀!”

你看,这个“小胖子”穿着粉红色的外衣,我轻轻地帮它脱掉了这层薄薄的外衣,里面露出了淡紫色的衬衫。我用手摸了摸,又光又滑,感觉非常舒服。我还发现,它的头顶正中间还扎着一个小辫子呢!

我拿了一把水果刀,小心翼翼地在洋葱上横着切了一刀,发现它是一圈一圈的同心圆;接着,我又竖着切了一刀,发现它却成了水滴状,大水滴里包着小水滴,排列得很紧凑。

妈妈把洋葱头拿进了厨房,洗干净后切成片。我在厨房门口看到妈妈不停地擦眼睛。我连忙问:“妈妈,你咋啦?”妈妈回答说:“没事,切洋葱的时候,辣味冲着我的眼睛了。”我好奇地问:“怎么会呢?洋葱又不是辣椒。”妈妈告诉我说:“洋葱被切开的时候,会释放一种叫蒜氨酸酶

的东西,当它接触到眼角膜的时候,就会引起流泪。”我恍然大悟。

过了一会儿,妈妈的炒洋葱做好了。我夹了一块洋葱,放到嘴里尝了尝。洋葱竟然一点也不辣了,还有一丝淡淡的甜味呢!“真好吃!”我赞不绝口。

妈妈说:“洋葱不但好吃,而且营养丰富。它属碱性食物,并含有糖、无机盐、锌、磷、硫等,吃洋葱可降血糖,降血脂,降低血液黏稠度……”当医生的妈妈滔滔不绝地讲着。

爸爸说:“洋葱不但可以炒着吃,而且凉拌也很好吃。洋葱的价格也很便宜,还能存放好多天。”

听了爸爸妈妈的讲解,我觉得洋葱头真可爱。我想,将来我要培育出一种不辣眼睛的洋葱头,让洋葱头更可爱。

指导老师 翟兰玉 宋莹

【评语】作者观察非常仔细,不仅描写了洋葱的外观,还深入了解洋葱的营养,并引出培育不辣眼睛的洋葱的想法。

自然精灵

秋天的树叶

□郑州市文化路一小五(9)班 李秉铨

秋天悄悄地离开了,记得她来时也是这么静悄悄。她拿出神奇的魔杖,把苹果变得通红,把橘子变得金黄,把绿色的树叶变得五彩缤纷。而我唯独对秋天的树叶情有独钟。

我站在郊外,秋风轻轻地吹来,树上五颜六色的树叶慢慢地飘落下来,有黄色,有红色,还有红绿相间的,宛如天女散花,给大地换上了一层华丽的新装。

秋天的树叶美得让人心醉。我最喜欢红枫叶,正如它的名字一样,火红火红的,像一团烈火一样在熊熊燃烧着。我摘下一片树叶,把它轻轻

捧在手里,仔细地观察着。它很小,像人的手一样。我把它放在太阳光下,发现里面有一根根“毛细血管”。

我用手抚摸着它,像一张牛皮纸一样略感粗糙。我轻轻地撕开它,顿时一股清香扑鼻而来,令人心旷神怡。

秋天的红枫叶就像是秋姑娘送给大自然的礼物,把大自然装点得更加美丽。

我爱秋天,但我更爱秋天的树叶。

指导老师 张海霞

【评语】描写详略得当,语言简洁。

季节美景

秋天

□郑州市金水区艺术小学五(2)班 石竞天

秋天悄无声息地走了,让人难忘。瓜果飘香,叶子变黄、变红,为秋天渲染了五颜六色。

秋天的气候让树叶变了颜色。银杏叶黄了,好似一把黄金打造的小扇子。枫叶红了,放眼望去,仿佛着了火一样。落叶松的松针也黄了,走近一看,就像走进了一片金色的海洋,无边无际,给人一种舒爽、陶醉的感觉。

果园里,苹果红彤彤的,脸上写满了“来采摘我吧,再把我送入你的口中,甘甜蜜口,回味无穷,快来吧”。梨子镀了一层金,地里的红薯、花生、土豆在不断变得丰满、肥

硕,等待农民伯伯将它们收归粮仓。

树林中,辛勤的蜜蜂正打算抓住最后的时光采集花蜜。松鼠在努力地一棵棵松果藏入树洞。鸟儿在为抵御寒冬做最后的准备。蚂蚁也想在食物丰富的秋天多收藏一些食物。动物们都知道抓紧时间,何况我们人类呢?现在不抓紧时间读书、工作,难道要等到暮年,头发稀疏、牙齿脱落再奋起直追吗?

秋天如此美丽,我爱五彩缤纷的秋天。

【评语】对秋天的描写全面,比喻运用贴切,为文章增色。

大河报见报文章将在微信“大河报少年”同步推出,您可以为喜欢的文章投票、点赞,每月得票最高的作者还有惊喜!大河报小记者投稿邮箱:dhhxiaojizhe@126.com



大河报少年

活动体验

有趣的消防队

□大河报小记者、郑州市中原区华山路小学二(2)班 李青芸

11月11日清晨,我们小记者排着整齐的隊伍走进了中原区消防第一中队。

消防中队里有各式各样的工具,多种多样的消防车,东西非常繁多。我们先了解了那些在火灾时使用的工具。有防火服、干粉枪等。消防车有专门承载水的,有的车大约可以承受50吨的水。还有一辆车上装有大约50米长的梯子呢!这是救助高处被困人员时使用的。

这次参观给了我丰富的消防知识。我们一定要做好防火,也要保护好自己的人身安全,不让爱我们的人担心!

【评语】语言流畅、用词准确。

大开眼界

走近中医

□大河报小记者、郑州市伊河路小学二(7)班 刘思睿

早就听说中医神奇,今天终于有机会可以跟着大河报小记者的活动,去了解一下它的神奇之处。

刚一进入乐氏同仁中医馆,第一感觉就是壮观!首先映入眼帘的是那一排排高大整齐的药柜,远远看去让人震撼。走近药柜才能清楚地看到摆放着的千奇百怪的药材,听带领我们的老中医讲,这其中有很多是珍贵的地道药材,比如甘草、橘红、生地、玉竹、大黄、白芍、牛膝……这些都是日常生活中人们常用的药材!

随后,我们来到了加工部门,接下来的活动内容,是我最期待的动手制作中药——山楂丸。在这个环节里,许多材料呈现在我们面前,部分材料已经过初步加工,接下来我们要做的就是根据老中医的讲解,按照步骤,利用眼前的工具,制作出山楂丸。

看了、听了、做了、学了,我被中医的一切深深吸引。其间还有一个资深的老中医,为我们讲解中医的历史,讲到了著名的中医人物李时珍、典籍《本草纲目》、中医看病的方法。最后还提到,如果碰到经验丰富的老中医,他们通过观察病人的样貌,就可以说出部分病症,例如“抬头纹上走,血压偏高;抬头纹下走,血压偏低”,你说是不是很神奇!

两个小时的活动不知不觉结束了,我越来越觉得中医的博大精深与神奇,我们应该好好把中医传承和发扬下去,让全世界都认识它、了解它。

【评语】作者认真观察,记录下活动的全过程,表达了自己的看法。